



# 《习近平走进百姓家》出版发行

新华社北京1月10日电 全国妇联组织编写的《习近平走进百姓家》，近日由中国妇女出版社出版发行。

党的十八大以来，习近平总书记提出以人民为中心的发展思想，始终把人民放在心中最高位置，把人民对

美好生活的向往作为奋斗目标，注重加强家庭家教家风建设，引领新时代家庭事业发展取得历史性成就。《习近平走进百姓家》通过32篇

政策的感人故事，生动刻画了“人民领袖爱人民，人民领袖人民爱”的感人场景，展现了习近平总书记“我将无我，不负人民”的赤子情怀，有助于激励千家万户为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而奋斗。

## 永远吹冲锋号

### ——二十届中央纪委二次全会与会同志谈学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

8版

# 中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第二次全体会议公报

新华社北京1月10日电 中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第二次全体会议公报

(2023年1月10日中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第二次全体会议通过)

中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第二次全体会议，于2023年1月9日至10日在北京举行。出席这次全会的有中央纪委书记127人，列席207人。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席全会并发表重要讲话。李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希等党和国家领导人出席会议。

全会由中央纪律检查委员会常务委员会主持。全会全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深入贯彻党的二十大精神，研究部署2023年纪检监察工作，审议通过了李希同志代表中央纪委常委会所作的《深入学习贯彻党的二十大精神，在新征程上坚定不移推进全面从严治党》工作报告。

全会认真学习、深刻领会习近平总书记重要讲话。一致认为，讲话从新时代新征程党和国家事业发展全局的高度，深刻分析大党独有难题的形成原因、主要表现和破解之道，深刻阐述健全全面从严治党体系的目标任务、实践要求，对坚定不移深入推进全面从严治党作出战略部署。讲话高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富、论述精辟，充分彰显了习近平总书记高瞻远瞩的战略眼光、无私无我的崇高境界、深切真挚的人民情怀、直面问题的使命担当，具有很强的政治性、指导性、针对性，是深入推进新时代党的建设新的伟大工程的根本遵循，为做好新时代新征程纪检监察工作提供了根本指引。习近平总书记对纪检监察干部队伍寄予殷切期望，提出明确要求。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，自觉把思想和行动统一到党中央决策部署上来，在新时代新征程上一刻不停推进全面从严治党，把党的伟大自我革命进行到底。

全会指出，各级纪检监察机关要把学习贯彻

党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，深学习、实调研、抓落实，把党的二十大精神学深悟透、融会贯通、落实落地，转化为深入推进新时代新征程纪检监察工作高质量发展的强大奋进力量，转化为坚定不移正风肃纪反腐的具体行动，转化为坚定维护党的先进纯洁、永葆党的生机活力的实际成效。要深入贯彻落实党的二十大精神，全面加强从政治治党战略部署，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，坚定不移担负“两个维护”重大政治责任；始终坚持正确政治方向，坚定不移履行党章赋予的职责；时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定，坚定不移推动健全全面从严治党体系；敢于斗争、善于斗争，坚定不移推动正风肃纪反腐向纵深发展，更好担负起党和人民赋予的使命责任。

▶▶(下转8版)

## 把党的伟大自我革命进行到底

### ——习近平总书记在二十届中央纪委二次全会上的重要讲话在湖南引起热烈反响

湖南日报全媒体记者 刘燕娟  
通讯员 吴哲

1月9日，习近平总书记在二十届中央纪委二次全会上发表重要讲话，深刻分析大党独有难题的形成原因、主要表现和破解之道，深刻阐述健全全面从严治党体系的目标任务、实践要求，对坚定不移深入推进全面从严治党作出战略部署。

“习近平总书记的重要讲话思想深邃、内涵丰富，是深入推进全面从严治党的根本遵循，是新时代新征程纪检监察工作高质量发展的根本指引。”湖南广大党员干部、纪检监察干部一致表示，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，把全面

从严治党作为党的长期战略、永恒课题，永远吹冲锋号，把党的伟大自我革命进行到底。

#### 强化政治监督，保障党的二十大决策部署贯彻落实

全面从严治党永远在路上，要时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定。

“习近平总书记的重要讲话高屋建瓴、催人奋进，为在新的历史起点上推动党风廉政建设和反腐败斗争向纵深发展提供了根本遵循。”省纪委监委分管日常工作的副书记、省监委副主任程纪龙表示，全省纪检监察机关将进一步深刻领悟“两

个确立”的决定性意义，自觉扛起“两个维护”重大使命责任，以强有力的政治监督，把坚持和加强党中央集中统一领导的政治责任落到实处。牢牢把握党的二十大精神确立的各项目标任务，始终心怀“国之大者”，以高质量监督保障党中央决策部署在三湘四水落地生根。时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定，以零容忍态度反腐惩恶，坚决惩治不收斂不收手、胆大妄为者，将新时代党的自我革命进行到底，努力让三湘大地政治生态持续向好、清风正气更加充盈。

习近平总书记指出，要以有力政治监督保障党的二十大精神决策部署落实见效。

▶▶(下转5版)①

## 省十三届人大常委会举行第三十六次会议

湖南日报1月10日讯(全媒体记者 陈奕奕 通讯员 周洁)10日上午，省十三届人大常委会举行第三十六次会议。会议确认由全省15个选举单位依法选举产生的755名湖南省第十四届人民代表大会代表资格有效，原则通过了省十四届人大一次会议有关文件。

省人大常委会党组书记、副主任刘莲玉主持会议，副主任谢建辉、张剑飞、杨维刚、周农、彭国甫、陈文浩出席会议。省委常委、省人民政府副省长张迎春，省高级人民法院院长田立文，省人民检察院检察长叶晓颖，省人大常委会党组成员王晓科列席会议。

会议审议并通过了《湖南省第十三届人民代表大会常务委员会资格审查委员会关于湖南省第十四届人民代表大会代表的代表资格的审查报告》。会议确认的755名省十四届人大代表中，少数民族代表105名，占代表总数的13.91%；妇女代表238名，占代表总数的31.52%；归侨侨眷代表12名，占代表总数的1.59%；工人代表41名，占代表总数的5.43%；农民代表120名，占代表总数的15.89%；▶▶(下转2版)①

## 省十三届人大常委会举行第125次主任会议 决定省十四届人大一次会议调整为2023年1月14日至18日召开

湖南日报1月10日讯(全媒体记者 陈奕奕 通讯员 周洁)10日上午，省十三届人大常委会举行第125次主任会议。会议决定，省十四届人大一次会议调整为2023年1月14日至18日召开。

会议，副主任谢建辉、张剑飞、杨维刚、周农、彭国甫、陈文浩出席会议，党组成员王晓科列席会议。主任会议研究了省十三届人大常委会第三十六次会议议程和日程(草案)，决定省十三届人大常委会第三十六次会议1月10日召开。

▶▶(下转2版)②

## 湖南省人民代表大会常务委员会主任会议

### 关于调整湖南省第十四届人民代表大会第一次会议召开时间的决定

(2023年1月10日湖南省第十三届人民代表大会常务委员会第125次主任会议通过)

根据湖南省第十三届人民代表大会常务委员会第三十四次会议授权，湖南省第十三届人民代表大会常务委员会第125次主任会议决定：根据工作需要，原定

于2023年1月9日至13日在长沙召开的湖南省第十四届人民代表大会第一次会议调整为2023年1月14日至18日在长沙召开，会期4天半，会议建议议程不变。

### 提升城乡颜值 迎接旅发大会

## 郴州开展城乡风貌提质行动

湖南日报1月10日讯(全媒体记者 陈璋璋)记者今天从郴州市承办第二届湖南旅发大会执委会作战指挥部获悉，该市围绕旅发大会，在1月3日全面启动城乡风貌提质“拆除整治”行动，引导群众主动参与拆除整治。最新数据显示，截至1月9日，全市11个县(市、区)、93个乡镇(街道)、426个村(社区)累计拆除各类违建房、危房、旧房、杂房、空心房、残垣断壁共计面积60.79万

平方米，累计腾出土地面积50.95万平方米。紧扣景区内外不协调、城乡风貌不协调等问题，郴州市从本月开始，市、县两级均成立城乡风貌提质工作组，抽调精干力量组建专班。同时，在城乡风貌提质区域范围内启动“拆除整治”行动，实施城乡洁化、绿化、美化、亮化、净化、序化等“六化”提质，重点做好城市主次干道、重要交通通道、旅游线路、观摩线路、旅游景点等沿线周边

区域环境整治提升和秩序规范管控。乡村风貌提质，郴州市开展县级领导联点示范创建，已确立55个县级党政主要领导、分管领导示范创建村(社区)，同时，全市乡村风貌提质区域范围78个乡镇、288个村(社区)已实现“四大家”在职领导下沉联点全覆盖。郴州市妇联、团委、新闻媒体等部门组建330人的市级督查员，每周进行督查。对11个县(市、区)和所涉及乡镇(街道)、村(社区)进行督查排名、通报、奖惩，每周对全市排名前10%左右的村(社区)进行奖励，对先进的县市区、乡镇(街道)授予流动红旗。

▶▶(下转2版)③

## 省政协召开党组(扩大)会议 宣布中央和省委决定

### 李微微主持 毛万春讲话

湖南日报1月10日讯(全媒体记者 陈昂昂)10日上午，省政协召开党组(扩大)会议，宣布中央和省委有关任免决定：毛万春同志任省政协党组书记，李微微同志不再担任省政协党组书记。

省政协主席李微微主持会议并讲话。省政协党组书记毛万春出席会议并讲话。省委常委、省委组织部部长汪一光宣读中央和省委有关任免文件并介绍毛万春同志情况。

李微微指出，这次中央、省委对省政协主要领导的调整，充分体现了以习近平同志为核心的党中央对湖南工作的关心，充分体现了中央、省委对省政协工作的高度重视，对中央和省委的决定，我坚决拥护、十分感谢，对毛万春同志到湖南省政协工作表示真诚欢迎、热烈祝贺。十二届省政协以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，在全国政协的有力指导、省委的坚强领导下，准确把握专门协商机构性质定位，团结带领全省各级政协组织和广大政协委员，以“政协之能”服务“湖南之为”，共同努力交出了一份不负党、不

负时代、不负人民的合格答卷。希望大家全力支持毛万春同志的工作，团结一心、砥砺奋进，在全面建设现代化新湖南的新征程上，体现政协更大的担当和作为。

毛万春表示忠诚拥护、坚决服从、愉快接受中央决定。他说，这次来湖南工作，能为湖南发展做一些事情，是我莫大的荣幸，也是人生难得的际遇，定当倍加珍惜、感恩奋进、不辱使命。一定在省委的坚强领导下，在过去良好工作基础上，握紧“接力棒”，跑好“接力赛”，持续发力、久久为功，把湖南政协事业继续推向前进。将和同志们一道，把党的二十大精神学习好、贯彻好、落实好。努力做好政协各项工作，在注重学习、注重持续、注重提升、注重统筹、注重自律、注重落实上下功夫。相信有习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，有历届省政协打下的坚实基础，有方方面面的支持，有全体湖南政协人的团结奋斗，湖南政协事业一定能开创新局面、作出新贡献。

省政协副秘书长兰香、张大方、赖明勇、胡旭晟、张健、易鹏飞、张灼华、胡伟林、李民、龚文密出席。

## 长沙坚持项目为王、项目为大、项目为先，2022年共铺排重大项目1766个，累计完成投资5116亿元——

### 稳住项目建设“主战场”

湖南日报全媒体记者 周轶 金慧  
通讯员 徐艳艳

1月8日，长沙市委、市政府主要领导兵分两路，马不停蹄，一天时间现场观摩14个长沙市重大项目，总结盘点2022年项目建设成果，为今年项目建设和发展积蓄动能。

2022年，长沙坚持项目为王、项目为大、项目为先，全年储备重大项目639个，预估总投资7800亿元；共铺排重大项目1766个，累计完成投资5116亿元；新引进“三类500强”项目80个，完成全年目标的285%，实现了全年储备、铺排、新引进项目“三量齐增”，稳住了项目建设的“主战场”，挺起了高质量发展的“硬脊梁”。

#### 以久久为功之“劲”，构筑产业高地

2022年是项目建设加压奋进的一年，也是精彩纷呈的一年。灰白色的外墙、干净整洁的环境，走进星邦智能国际智造城，偌大的生产车间鲜见操作人员，映入眼帘的全是智能化生产线。

“当年开工、当年建设、当年投产，创造了项目建设的速度奇迹！”星邦智能装备股份有限公司项目负责人介绍，目前项目一期已建成达产，预计年新增产值100亿元，实现税收超5亿元。

“长沙速度”绝非个例：天创精工超精密加工制造基地项目从签约到开工1个月内完成，10个月实现竣工投产；楚天思优特从选址、设计、施工到最终交付，一座无尘洁净工厂拔地而起，只用了短短45天；岳麓山实验室集聚区项目实现主体封顶，工期提前半年……

追求高效，更要讲究高质量。2022年长沙项目建设成绩可圈可点：博世汽车、三一集团18号工厂被认证为“世界灯塔工厂”；星邦智能国际智造城项目入选“全球工程机械50强”，长沙成为全球第二个拥有5家以上世界工程机械50强企业的城市；博大科工汽车轻量化精密零部件生产研发基地项目，成功突破卡脖子技术，引领行业前沿；申亿精密高端装备零部件智能制造工厂项目，成为国内首个集高端精密零部件技术攻关、设计生产和标准检验于一体的智慧样板工厂……一个个重大项目成为长沙高质量发展的“新引擎”。▶▶(下转5版)②